Bevezetés az algebraba 2 13. feladatsor 2024. majus 14.

. Legyen A € R?**? az origo koriili +45°-o0s forgatas, B pedig az = tengely iranya kétszeres
nyujtas standard méatrixa. Hatarozzuk meg a két méatrix és a BA szorzatmatrix 1-, 2- és
oco-normajat geometriai és algebrai modszerrel is!

. Hatarozzuk meg az aldbbi matrixok Frobenius-normajat, 1-, 2- és oo-norméjat és
spektralsugarat!

1 10
A=10 1 1], B:{_}”
00 0

. Mutassuk meg, hogy egy A € C"*™ matrix spektralsugara legfoljebb akkora, mint barmely
indukalt matrixnorma szerinti normaja, képlettel:

p(A) < [|All;

specialisan legfoljebb akkora, mint a 2-normaja!

. Mutassuk meg, hogy ha A normaélis matrix, akkor a 2-normaéja egyenld a spektralsugaraval!

9 3 matrix legjobb 1 rangi kozelitését a Frobenius-, 2-, 1- és co-norma
szerint! (Az els6 ketténél hasznaljuk az Eckart—Young-tételt!.)

. Adjuk meg az {5

. Bizonyitsuk be, hogy egy d-reguléris egyszerd iranyitatlan graf szomszédsagi matrixanak
spektralsugara és 1-, 2 és co-norméja is d.

. Mi a spektruma az alédbbi grafoknak? Az a) és b) feladatbeli grafra keressiik meg a
sajatvektorokat is!

a) 3, illetve 4 szogpontu teljes graf
b) 4 hosszu kor

e
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Hazi feladat pétlasa

A feladatokra teljes, tomor és vildgos megoldast kérink részletszamitdsokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettét. A hétbdl
hat feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni. Eqyiitt gondolkozni
szabad, de mds megolddsdt lemdsolni nem!

. Irjuk fel az f(x) = Ax linearis transzformacio, illetve a (x,y) = x” Ay bilinearis fiiggvény
matrixat a B = {(0,1,0),(0,0,1),(1,—1,2) } bazisban, ahol

. Bizonyitsuk be, hogy az aldbbi A matrix diagonalizalhato, és irjuk fel az A™ matrix-
hatvanyt!

1 -1 -3
A= 1|0 2 3
0 0 1

. Hatérozzuk meg az alabbi 6nadjungalt méatrixok jellegét (definitségét), és az egyikhez
(mindegy, melyikhez) adjunk olyan bazist, amelyben a hozza tartozé kvadratikus alak
matrixa diagonalis!

12 —1 L
A=] 2 4 0 B:{_. Z]
10 5

. Adjuk meg az A matrix Jordan-féle normalalakjat, ha

2 01 -1
0 2 1 -1
A= 0 0 2 -1
0 0 O 2

J

Irjuk fel az e~ matrixot is, ahol J az A Jordan-normalalakja.

. Tekintsiik az alabbi méatrixokat:

4 -2 4
A:B ﬂ B=|-2 1 -2
4 -2 4

Hatarozzuk meg a Frobenius-, 1-, 2- és oco-normajukat és a spektralsugarukat!

. Hatarozzuk meg a >—4—4 graf spektrumét!



